

«Мы не позволим остановить завод!» —

ЗАЯВИЛИ РАБОТНИКИ ЗБВК ГОРОДСКИМ ВЛАСТЯМ

На ЗБВК состоялась встреча работников завода с председателем Совета народных депутатов А. Т. Шевцовым и председателем мелколма В. В. Копыткою.

Первое слово предоставлено А. Т. Шевцову:

— Мне только что вручили постановление, в котором в пункте 5 сказано: «За неправильную оценку экологической ситуации в городе, нежелание разбираться в действительном положении и преднамеренном нагнетании обстановки в городе коллектив завода требует отставки председателя президиума Совета народных депутатов т. Шевцова». Городской митинг же требует отставки председателя исполкома, почему-то не меня. Кого слушать, мы не знаем.

Вы все знакомы с решением сессии, из которого видно, в каком положении оказался председатель горсовета. Независимо, кто на этом месте. Я, конечно, могу сказать начальнику железнодорожной станции не подавать вагоны или сказать Середюку не подавать аммиачную воду, позвонить на ТЭЦ-10 и дать указание, чтобы ограничились подачу электроэнергии. Это будет нарушением, но колт сессия мне поручила какие-то меры принимать в силу возложенных на меня обязанностей, я обязан ее решения выполнять.

Кроме того, есть решение областной сессии от 26 октября, в пункте 7 которого сказано, что считать нецелесообразным восстановление мощностей предприятий, закрытых по экологическим причинам. И решение это для нас закон.

5 декабря было заседание президиума облсовета. В его решении также сказано сократить мощности до 25 процентов. Такая шифрограмма ушла в адрес Быкова, Рыжкова и директора ЗБВК Кузина. Но тем не менее завод это требование не выполняет. Я направил сюда главного санитарного врача города Лаптева с распоряжением ограничить мощности завода. Этого сделано не было. Ссылка идет на то, что главврач санэпидстанции области т. Лопин дал разрешение увеличить мощности, но это не так. Министр Быков такую информацию получил, и в своем ответе председателю облсовета говорит, что разрешение сессии есть.

Нет его! То есть действия неправомерны по увеличению мощностей. В принципе, в случае невыполнения требований сессии Лаптев опечатает три линии. В случае невыполнения прокурор сделает предупреждение директору завода. И дальше, в случае невыполнения, директор завода должен быть привлечен к уголовной ответственности.

Я понимаю ваше состояние, но ситуация в городе очень напряженная. Общественное мнение двигалось более-менее в нормальном русле до сентября прошлого года, и все полагаю, что после завершения реконструкции завода, он сможет увеличить мощности. Но неосторожное вы-

ступление Рыжкова в сентябре прошлого года, затем постановление Верховного Совета создали такое впечатление у горожан, что это производство нужно закрыть.

В такой ситуации находятся коллектив предприятия, жители города, городская власть, какой бы она ни была. В таких условиях работать дальше нельзя. Нужно закрыть завод, переориентировать его на другую продукцию.

За нас сегодня никто решать не будет. Облсовет, думаете? Они говорят: действуйте! Не выполняются указания Лаптева — посылай наряд милиции. Неужели мы будем ждать столкновения вашего коллектива с горожанами?

Вопрос принял политическую окраску, и на этой волне создаются определенные силы, которые молчали последние полгода. Да, завтра могут потребовать закрытия другого производства. Да, ЗБВК не самый главный загрязнитель воздуха. И все же все настаивают на закрытии завода.

А. Т. Шевцову были заданы вопросы. Прозвучали также выступления работников ЗБВК.

Л. В. Казанова, начальник отдела ТБ: — Мы свои обязательства перед городом выполнили. Скажите нам, как вы выполнили свои обязательства, которые давали нам? На каких станциях и где поддерживали завод?

А. Т. Шевцов: — На сессии за мое мнение выступило всего 14 депутатов. Поэтому, «где и как я защищал», скажу — были назначены комиссии, которые должны были сделать вывод: возможно производство белка или нет. Из требований же, которые были предъявлены к вам, не выполнены два пункта. Первый — запах и второй пункт — автоматизированная система контроля.

Вы ссылаетесь на Указ Президента, сессия — на постановление Верховного Совета СССР. И там, и там подпись Горбачева.

А. В. Евстратов, главный энергетик: — Вы лично ощущаете разницу, когда завод работает на 50 или 25 процентов?

А. Т. Шевцов: — Меня спрашивает т. Шевченко, директор электромеханического завода, когда закроем завод БВК. Отвечаю: я не ощущаю запаха, он мне: «Ты приехал сюда здоровым, а мы здесь редились, и редились больными, так что не равняй себя со всеми». Я лично не ощущаю. Но есть точка зрения других людей.

Реплика: — Вы идете на поводу у таких, как Подскокин, Галутдинов, Андрищенко, Путько. Это не делает вам чести!

А. В. Ермаков, слесарь: — Мы в списке вредных предприятий не входим. Кто наделил такими правами наш исполком — включать нас в этот список? Вы отлично знаете, что область просит: дайте БВК, кормить нечем. А мы слушаем толпу. Президиум — 13 директоров — делает Кузину замечание. А кто ему помог? Если вы берете нас на баланс, скажите, что мы

будем выпускать? И как вы будете эти 10 лет нам компенсировать?

А. Т. Шевцов: — Мне поручалось разработать меры, рассмотреть альтернативные варианты замены продукции. Допустим, на выпуск пластмасс...

Н. П. Медведев, механик: — Власть в городе нет. Вы нас погубите! Завод меньше процента дает выбросов, а вы такое разрешили... Мы не поумнели с 37-го года. Тогда тоже собирали толпу и кричали. Одумайтесь! Вы же бросите коллектив на произвол судьбы. Через 2 месяца все уйдут. Шуточки разрешили — закрыть завод. Что депутаты знают о БВК?

А. Т. Шевцов: — Я дилетант в вашем производстве, но кое-что соображаю в машиностроении и пластмассовом производстве. Путь один — демонтаж оборудования, использование площадки, очистных сооружений. Завод БВК не под что не перепрофилируешь!

Для социальной защиты работников мы предусмотрели пока 5 миллионов рублей. Но если свершится то, что сейчас намечается, — провести предупредительную забастовку, затем забастовку, то ущерб будет на 36 миллионов рублей, а больше.

М. М. Истомина, зам. директора по быту: — Основной вопрос социальной защиты — жилье, зарплата. И больше ничего не нужно. А что 5 млн? Зачем они нам. Пока не будет здесь должен председателем горисполкома план мероприятий социальной защиты — не о чем говорить.

Л. В. Казанова: — То, что хотеть сделать с нашим заводом, — это экономическая дилемма. И есть предложение от имени нашего собрания обратиться в КГБ, чтобы их призвали и порядку. Мы не позволим остановить завод!

Мероприятия по социальной защите предписывалось разработать В. В. Копыткою.

В. В. Копыткою: — Сегодня, конечно, нерадостно слышать о закрытии завода. Но надо подходить к обстановке объективно. Мы должны соизмерять все, что творится в городе. Вы не смогли выполнить все, что было написано. А это главная причина, которая тревожит всех жителей. У многих аллергия, один запах вызывает нездоровые явления. Помните, вы будете стоять не своим, но придет новый год, и в силу

Окончание на 3-й стр.

ДЕПУТАТСКИЙ ПОСТ НА ЗАВОДЕ БВК СООБЩАЕТ

19 декабря 1990 г. выпуск
белка-паприна составил 102
тонны, или 28,5%.

Собираются подписи

В связи с решениями последней сессии городского Совета и экологического митинга в городе собираются подписи среди населения, работников предприятий за закрытие завода БВК. Активно эту работу проводят и депутаты городского Совета.

— Я хоть и не вхожу в экологическую комиссию Совета, но тоже подключился к этой работе, потому что не могу остаться в стороне, — говорит депутат А. И. Лебедев. — Я организовал сбор подписей у себя в управлении автотранспорта строителей, получил поддержку работников и помощь руководителей подразделений. Уже собрал около двух тысяч подписей.

Мы, конечно, понимаем, что тоже вносим свой вклад в загрязнение воздуха в городе, но если мы отступим сейчас перед одним ведомством, то и других нам потом не пересилить.

Н. ФЕДОРОВ.

КОРОТКАЯ ХРОНИКА

18 декабря состоялось очередное заседание президиума городского Совета. Основным вопросом на этом заседании была информация заместителя председателя Совета Н. Зарубина по итогам его командировки в Москву. («В»: редакция намерена поздравить читателей с этой информацией более подробно в ближайших номерах).

В связи с переносом сессии облсовета с 24 декабря на 21 января 1991 года сессия городского Совета, назначенная на 7 января, также переносится. Ряд членов президиума

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ С большим успехом

С большим успехом прошел концерт отечественной хоровой музыки во Дворце культуры нефтехимиков г. Ангарска, где в программе ансамбля старинной духовной музыки прозвучали произведения Д. Бортнянского «Воспойте Господу», «Живый в помощи Вышняго»; М. Березовского «Не отвержи мене во время старости»; А. Архангельского «Помышляю день страшный» и др.

В своем вступительном слове С. Зноба сожалел о том, что в нашем молодом городе мало хороших традиций, которыми по праву гордятся старинные города. И какое же счастье, что возрождается традиция проведения вечеров русского и зарубежного романса с участием камерного хора, вокального ансамбля и ансамбля старинной музы-



Город экологических проблем. ТЭЦ-10

Фото А. Васильева

высказался за то, чтобы не ждать областной сессии, а проводить свою, когда исполком получит все нормативы и будет готов доложить окончательный вариант проектов плана и бюджета. С чем президиум и согласился. О сроках проведения сессии будет сообщено дополнительно.

Председатель Совета А. Шевцов проинформировал членов президиума, что исполком во исполнение решения Совета создал комиссию для разработки мероприятий по перепрофилированию завода БВК и социальной защите его работников. Однако руководство завода участвовать в работе этой комиссии отказалось.

Н. БАРХАТОВ.

ки, чему все мы обязаны неутомимой и одержимой страстью к музыке и пению Тамара Георгиевна Морозенко.

Высокая культура певцов, интересный репертуар, рост талантов среди участников ансамбля находят все большее признание и любовь среди почитателей хоровой музыки. Наташа Козина, Юлия Глазырина — ученицы общеобразовательной школы. Люба Шабанова, Наташа Мазенка, Николай Жаворонков — студенты Иркутского училища искусств.

На страницах городских газет мы не раз читали восторженные отзывы об их концертах, хорошо знакомы с участниками ансамбля, популярностью которого заслужила признание и за пределами города. Причем прилив юной молодежи в ансамбль — не случайность. Всей душой молодежь тянется к красиво, доброму, целительному источнику вдохновения. Не будь его, потускнела бы жизнь.

Н. ШЕВЯКОВА,
лектор общества «Знамя».

Прошли первые сто дней моей работы в качестве председателя областного комитета по охране природы. Это тот срок, по окончании которого принято, как правило, делиться первыми впечатлениями, отчитываться о сделанном (если есть о чем рассказать) и обрисовывать более конкретно (нежели это было сделано до ознакомления с практическим положением дел) дальнейшее направление работы. Не стану нарушать эту традицию и я.

Для начала короткая история создания самого комитета — без этого невозможно описать весь трагикомизм ситуации. Начал он образовываться в конце 1988 года, когда от проблем экологии отмахнуться, как от назойливой мухи, было уже невозможно, — это, кстати, намного лет позже, чем были организованы аналогичные государственные органы в цивилизованном мире. Для образования фонда заработной платы новой службы у нас поступили, не мудрствуя лукаво, так: от различных организаций, по роду деятельности связанных с экологией в целом по Иркутской области, взяли да и «отщипнули» 340 человек, а затем, взвалив на них практически все то же, чем они занимались, и добавив принципиально новые функции в громадном объеме, сократили до 203 человек! Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!

Конечно, в опасении наплодить лишних «дармоедов» можно «заподозрить», чего и достаточно. Но давайте посмотрим в этом плане на тех, кто набрал на сем нелегком поприще полезный опыт и живет лучше нас во всех аспектах: в экологическом и экономическом в том числе. В этом отношении, на мой взгляд, весьма поучителен опыт некогда «захудалой окраины России» — Финляндии, имеющей министерство по охране окружающей среды.

Финляндия в некоторой степени соизмерима с Иркутской областью (наша площадь — 767,9 тыс. кв. км, их — 337 тыс. кв. км,

МАЛЬЧИКИ ДЛЯ БИТЬЯ...

В этой роли оказались работники областного комитета по охране природы

у нас живет около 3 млн. человек, у них — около 5 млн.), и при этом у них только один центральный аппарат министерства по охране окружающей среды состоит из 250 специалистов. Наш же аппарат областного комитета состоит из 64 специалистов — вот такая безрадостная аналогия. Понятно, что до финнов нам далеко, но все же... Какими силами охраняется природа у них, а какими у нас — сравните сами.

Ясно и то, что при выделении техники от тех, кого ужимали для новообразующегося комитета, включалось правило: на тебе, боже, что нам не гоже! Как говорят водители, нам отдали «гремющий металлолом», а не автотранспорт. Это первая реальность.

Вторая не менее «радостная» для природы. На сегодняшний день в Иркутской области, по самым скромным подсчетам, так или иначе экологическими проблемами занимаются одиннадцать служб, и все они практически работают сами по себе, никак не координируясь, в чем-то дублируясь, а где-то, напро-

тив, оставляя нетронутыми целые спектры экологических задач. Хуже того, среди них есть ведомственные инспектирующие органы (лесоохрана, рыбоохрана, охотничье хозяйство и т. д.), обладающие практической монополией на определенную сферу в деле охраны природы.

ничетой и еще рядом объективных причин, а можно предположить, что хищническое отношение к природным богатствам со стороны различных ведомств при такой несурзаце, которую я обрисовал, может долго оставаться таковым, и в этом есть заинтересованные лица.

сах природопользования и за загрязнение окружающей среды. В этом деле нашим комитетом сделаны определенные шаги, но еще больше предстоит сделать. Здесь не последнее слово, правда, за депутатами областного Совета, которые должны согласно своему же решению придать пакету документов о плате промышленными предприятиями за загрязнение окружающей среды силу юридических, нормативных актов на декабрьской сессии.

Третьим шагом будет принятие четкого статуса нашего комитета Верховным Советом РСФСР. Вероятно, наш комитет тоже будет называться комитетом по экологии и природопользованию по аналогии с российским. Дело, конечно, не в названии, а в том, что будут наконец-то четко оговорены его права и обязанности.

Как ни крути, получается так, что создали в нашем лице «мальчиков для битья», а в это время Васька слушает да ест. Ест, замечу, с завидным аппетитом.

Это то, что стало ясно мне, когда я оказался в новой, весьма неблагоприятной «шкуре». Какой я вижу выход из этой ситуации?

Первое, что необходимо сделать, — увеличить весьма хилые на сегодня силы. В этом направлении, надо сказать, сделан серьезный шаг. С председателем комитета России И. Т. Гавриловым согласовано новое, заметно усиленное штатное расписание нашей областной службы. Кстати, Иркутской области удалось это сделать единственной в России.

Однако, как это ни смешно, теперь приходится уже под утвержденное штатное расписание отдельно выбивать финансирование, и чем это кончится — еще не известно. Здесь я упускаю как тему отдельного разговора вопрос о профессионализме и компетентности сотрудников.

Второе — необходимо ввести экономические рычаги в вопро-

Получается так, что арбитром не принимаются иски к предприятиям, сгубившим лес, если эти документы подготовлены нашим комитетом, ибо это епархия ведомственной лесоохраны. К чему привели ведомственные, а не общенародные интересы, мы видим вокруг себя достаточно ярко.

Таким образом, чрезвычайно запутанная и неясная структура разрозненных служб экологического характера — вторая негативная реальность и, как ни печально, не последняя.

При том, что было сказано, комитет по охране природы был рожден на свет, покрытый газовыми аэрозолями и не обеспечен практически никакими нормативными актами. Но ведь люди-то знают, что создан государственный орган по охране природы, и ждут от него реальных действий, а видимого улучшения в экологических проблемах не замечают. Следовательно, кто виноват? Конечно, этот самый комитет. Агу, его, агу!

Случайно это произошло или нет? Вопрос не простой. Можно все пытаться объяснить нашей

Четвертое, что необходимо сделать как можно скорее, — это навести в Иркутской области порядок среди экологических служб, построить между ними логическую, оперативную и научную связь. Это также в силах депутата областного Совета. Кстати, Совмин России в этом вопросе ушел заметно вперед, в его структуре все максимально приближено к тому, о чем я говорю.

Легкие намечены шаги? Нет, осуществить все будет не просто. Но то, что среди специалистов областного комитета есть, как мне представляется, взаимопонимание по всем отмеченным направлениям, позволяет надеяться на их решение в конечном счете. Понятно, что здесь не обойтись без профессиональных контактов с учеными и практиками, без серьезной поддержки общественности. Но ведь дело-то общее, и на поддержку мы рассчитываем.

И. ГАЛЯУТДИНОВ, председатель областного комитета по охране природы.

По решению командования флота

возможно формирование экипажа корабля

из молодых ангарчан

Тихоокеанцы предлагают...

Я не служил на флоте, я два года «топтал сапоги». Но всегда с доброй завистью отношусь к тем, кто по праву зовется «мореман».

Тельники и бушлаты, кубрики и гюйсы. Все эти понятия на несколько коротких часов заполнили горлом комсомола... У нас — гости!

Долгожданные и добродушные, сильные и надежные. У нас в гостях — Краснознаменный Тихоокеанский Военно-Морской Флот!

14 декабря. В этот день к нам в Ангарск прибыла делегация противолодочного дивизиона Тихоокеанской флотилии. Лично я рад. Рад встрече, рад новым друзьям, рад тем возможностям, которые открылись перед нами.

С давних пор ангарский комсомол имеет тесные связи с военными моряками. Дружба эта продолжается и сегодня.

Делегация тихоокеанцев во главе с капитаном III ранга Владимиром Пискайкинским прибыла к нам не только погостить, но и вышла с интересным, на мой взгляд, предложением. Суть его такова: времена сейчас тяжелые. Тяжело сейчас и на флоте, не легче на гражданке. Но какое бы ни было положение вещей, служба в армии и на флоте будет продолжаться. Надеюсь, эту мысль мало кто будет оспаривать. Без надежного флота наша океанская держава немаловажна. Конечно, нужны перемены. Нужны изменения и технические, и организационные, но самое главное — кадровые. Вот здесь-то нам не стоит ждать мер, что когда-нибудь будут приняты «наверху». Давайте «с низу» менять подход и отношение к службе в Вооруженных Силах.

Один из больших вопросов — это отсутствие желания к службе у восемнадцатилетних мужчин. Что пугает и отталкивает от службы на флоте и в армии? Городскому военному комиссариату все сложнее сегодня сформировать требуемую команду пополнения. И дело не только во всевозможных объективных причинах. Мне кажется, молодежь больше всего боится не армейских трудностей и флотских лишений, а той неопределенности перспектив, неизвестности, которые поджидают с первых дней службы, с

того дня, когда юноша распишется в повестке военкома с требованием прибыть на призывной пункт.

Куда попаду? Как встретят? Что будет? Чем раньше мы сможем дать ответы на эти вопросы молодому человеку, тем увереннее он будет себя чувствовать и с большим желанием пойдет на срочную службу.

Ребята, прибывшие к нам по поручению личного состава и командования противолодочного дивизиона, не только рассказали, как проходит флотская служба, военные моряки обратились в горлом комсомола, а через нас и во все заинтересованные организации с призывом установить тесные связи. У экипажа малого противолодочного корабля МПК-335 есть большое желание наладить крепкие дружеские отношения с нашей молодежной организацией.

По решению командования флота возможно формирование и комплектование части экипажа корабля (который, соответственно, будет закреплен за нами) из молодых ангарчан. Причем к службе на флоте ребят можно будет готовить заранее. В летнее время у военных моряков есть возможность принять у себя на ВМБ будущее пополнение, где допризывники могли бы по-настоящему окупиться в службу, узнать тех, с кем им предстоит служить, то есть сознательно сделать свой выбор, определив свои возможности и желания.

Ну и, конечно, время, проведенное в кругу моряков-тихоокеанцев на берегу Татарского залива, будет прекрасной жизненной школой.

Параллельно с этим представители шефского экипажа могли бы ежегодно приезжать к нам в Ангарск, встречаться с допризывниками и их родителями, выступать в трудовых коллективах и учебных заведениях. В целом можно будет лет с 13—14 целенаправленно вести работу с теми, кто через 3—4 года заменит своего земляка на боевом дежурстве. И еще. Наверное, самое главное!

Если город возьмет шефство над кораблем, то экипаж малого противолодочного корабля МПК-335 обращается к нам с предложением о присвоении этому кораблю именного названия:



«Ангарский комсомолец». Это имя всегда будет напоминать нашим ребятам о своей «малой Родине». Служить на именном корабле на флоте всегда считается за честь.

Сейчас, когда будут оформлены все документы и согласованы вопросы о присвоении малому противолодочному кораблю МПК-335 такого названия, мы хотели бы обратиться ко всем заинтересованным организациям, трудовым и учебным коллективам, ветеранам ВМФ, к молодым призывникам с просьбой принять участие в обсуждении будущего имени корабля, продумать наиболее удачную эмблему для него, решить, как лучше и эффективнее продолжить наше сотрудничество с экипажем.

Думаю, если те предложения военных моряков, которые я сегодня вкратце изложил на бумаге, будут поддержаны и город откликнется на них, матери будущих моряков могут быть спокойны за своих сыновей. А те, кто пройдет службу на «Ангарском комсомольце», будут гордиться этим всю свою жизнь.

14 декабря 1990 года. Эта дата может войти в историю Ангарска, а может остаться и незамеченной. Все зависит от того, как мы все отнесемся к этому событию. Перспективы заманчивые, надеюсь на вашу поддержку.

Ну а ребятам-тихоокеанцам, побывавшим в нашем городе, и всему личному составу дивизиона малых противолодочных кораблей хочу пожелать, как водится: «Семь футов под килем и попутного ветра!».

С. АГАФОНОВ, секретарь Ангарского ГК ВЛКСМ.

Р. В. Обращаюсь также ко всем ветеранам ВМФ, тем, кто прошел службу на кораблях военного флота: нам нужны ваши советы и рекомендации в организации работы с экипажем корабля.

Наш телефон: 2-21-56.

На снимке В. МАКСУЛЯ: В горлом комсомоле. Капитан III ранга Владимир Пискайкин и матрос Александр Антоенко.

СПОРТ



Фото В. МАКСУЛЯ.

Соревнуются рабочие-спортсмены

На лыжных трассах турбазы «Юбилейной» прошли первые соревнования по лыжному спорту на приз обкома химической и нефтехимической промышленности, который спаривали 10 команд, прибывших из различных районов области.

В эстафетных гонках 3x3 км у женщин первое место заняла команда химического завода ПО АНОС. У мужчин победа досталась команде производства № 3 «Химпрома» Усоля-Сибирского.

зальсь команда г. Усоля (производство № 3). Еще одна команда из Усоля была сильнейшей в плавании.

Спортсмены - рабочие из команды химического завода ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» были первыми в соревновании по стрельбе из пневматического оружия.

Победителям вручены призы, а чемпионы спартакиады увенчаны чемпионскими лентами. В итоге двухдневных соревнований первое место в командном зачете заняли физкультурники производства № 3 «Химпрома» Усоля, второе место у команды г. Саянска и третье место у команды химического завода ПО «Ангарскнефтеоргсинтез».

И. КУЗОВКОВ,
судья всесоюзной категории.

ШАХМАТЫ

Со 2 по 11 декабря в актовом зале политехникума спорткомитет города провел свой первый коммерческий шахматный турнир. 26 участников из Иркутска, Красноярска, Железногорска, Слюдянки и Ангарска играли по швейцарской системе в 9 туров.

Острая борьба в турнире закончилась победой кандидата в мастера из г. Иркутска А. Шёлка, набравшего 7,5 очка, второе место занял кандидат в мастера спорта С. Леванов (г. Железногорск), третье — кандидат в мастера Э. Хантаков (Ангарск), четвертое — кандидат в

мастера В. Демин (г. Слюдянка), пятое — кандидат в мастера М. Сизых (г. Красноярск).

Все они награждены крупными денежными призами. Организаторами и исполнителями соревнований были члены молодежной, только зарождающейся ассоциации шахматистов города О. Ревтов, С. Суворов, А. Усольцева и М. Борисов. А в качестве судей были привлечены судьи республиканской категории Фатеев (Иркутск) и В. Яриков (Ангарск).

Э. ХАНТАКОВ,
тренер по шахматам.

«В»-РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ

руководителей учреждений, организаций, предприятий, кооперативов и частных лиц!

К вашим услугам художественно - оформительское предприятие «СТИЛЬ»:

ОФОРМИМ помещение, ИЗГОТОВИМ эскизы, наглядную агитацию, рекламную продукцию,

ОБНОВИМ витрину,

ВЫПОЛНИМ другие оформительские работы по желанию заказчика.

Ждем вас по адресу: 17-й мр-н, д. 12, блок. 1.

Телефон: 9-72-32.

ТРУДНО переоценить значение крови в лечении больных с различными заболеваниями, особенно это важно и актуально в экстремальных ситуациях. На сегодняшний день без нее не обходится ни одно лечебное учреждение. Многим людям возвращено самое дорогое на свете — жизнь.

И все это благодаря донорам — людям, совершающим высокий гражданский подвиг в мирное время. Донорам, которые приходят на помощь пострадавшему в любое время суток, не считаясь с личным временем, отдавая частицу своего тепла для

в городе медучреждение, обеспечивающее кровью, препаратами, компонентами крови лечебные учреждения, независимо от ведомственной принадлежности, для оказания экстренной медпомощи и планового лечения больных.

Довольно часто препараты и кровь являются единственным методом выбора в спасении жизни человека. Почему сложилась такая тревожная ситуация? Одной из основных причин явился переход предприятий на новые экономические условия труда, в результате донорство снизилось за 1989 год на 48 процентов. Крови за этот год

гой инфекцией полностью исключается. Сказываются напряженная экологическая обстановка в городе, социальная нестабильность и другие причины.

Все это вместе взятое привело к нынешней ситуации, и если не принять радикальных мер сегодня, то через год-полтора общество будет расплачиваться жизнями десятков и сотен людей.

Организация донорства — сложная социальная проблема, и определяется она политическим и социально-экономическим устройством общества. Решить эту проблему силами медработников невозможно, это проблема всех жителей города Ангарска, независимо от пола, национальности и занимаемой должности.

Учитывая сложившуюся ситуацию, служба крови города разработала ряд социальных мер по донорству и будет выходить на городской Совет народных депутатов для принятия мер, а именно:

включение в план производственной работы каждого предприятия мероприятий по донорству (планировать не менее 10 процентов доноров от количества работающих). Повысить стоимость 1 л крови (с учетом инфляции) до 100 рублей, кровь иммунных доноров — до 200 рублей.

Увеличить доплату за питание до 2 руб. 50 коп., в настоящий момент талон на питание стоит 78 коп. Внеочередное обслуживание доноров в поликлиниках, выделение транспорта для решения социально-бытовых нужд. Внеочередное предоставление квартир и установка телефонов для вызова в экстренных случаях. Отпуска в летнее время, путевки. Дополнительные талоны донорам почетным, иммунизированным на питание или прикрепление к спецмагазину. Преимущественное выделение дефицитных вещей на производстве 100-процентная оплата за время, указанное в донорских справках. Обеспечение безвозмездных доноров шоколадом стоимостью не менее 2 рублей.

Надеемся, жители города поддержат нас в этом благородном деле. Круглые сутки на станции переливания крови дежурит бригада по обеспечению кровью и ее препаратами лечебных учреждений. В любую минуту будет оказана помощь пострадавшему. Но эта помощь может быть своевременной и не оказана ввиду отсутствия человеческого эликсира. Это зависит от всех нас с вами.

И. АНДРЕЕВ,
главный врач станции переливания крови.

Для спасения жизни



Тревожная ситуация сложилась на станции переливания крови

восстановления жизни человека. Их знают в коллективах, их боготворят спасенные люди. Это почетные доноры: Бормотов И. В., Черных Е. В., Мельчина С. Ф., Ушакова Н. П., Вязевцев Н. А., Жукова В. А., Лабутин Ю. Н., Шолошников А. Б., Осадчий В. И., Маркова Л. Н., Гоцкин Г. Н. и много много других.

За последнее время донорское движение стало давать сбои, что сразу же сказалось на качестве оказания медпомощи. И это в период острой нехватки лекарственных средств. Чаще стали звучать при отчете дежурных слова об отсутствии определенной группы крови, значит, при возможности спасти жизнь человека врач не сможет этого сделать.

Пожалуй, ни один из видов медпомощи так не нуждается в поддержке административных, хозяйственных органов, а главное, в поддержке населения, как переливание крови, которое основано на донорстве и полностью зависит от него, ибо другого источника, кроме человека, нет.

Ангарская станция переливания крови — единственное

заготовлено на 1200 л меньше, что, несомненно, негативно сказалось на качестве оказания медпомощи и лечению больных. Исчезают группы специальных доноров (иммунных), значит, будут страдать дети. За последние 6 месяцев 1990 г. количество доноров снизилось на две трети, и тенденция к снижению продолжается.

Руководство многих предприятий заняло категорическую позицию по отношению к донорам, хотя следует сказать, что статью 114 КЗОТа и распоряжение Совмина СССР № 8005 по донорству никто не отменял.

Другие причины: слабая материальная заинтересованность всех групп донорства; цены, установленные на кровь в 1955 г., ни в коей мере не соответствуют затратам сегодняшнего дня; неэффективность или формальность льгот донорам, которые на предприятиях практически не реализуются. И еще — боязнь заражения СПИДом, хотя мы не раз объясняли, что кровь берут одноразовыми пластиковыми системами уже свыше 10 лет и возможность заражения СПИДом или дру-

Завод БВК: быть или не быть?

«Мы не позволим!»

Окончание. Нач. на 1-й стр.

вступит решение Верховного Совета СССР, которое никто не отменял. Я считаю — нужно другое производство.

Как сохранить коллектив? Наши попытки работать здесь вместе с руководством завода встречают отказ. Но по решению сессии создана комиссия, которая будет рассматривать вопросы возможного перепрофилирования.

Слово взяла Н. М. Тилькунова, председатель СТК завода: — В своем выступлении т. Шевцов сказал, что устал от ЗБВК. И мы смертельно устали, но если он — выкручиваться и балансировать между неформалами, экологами и еще кем-то, то мы — от трагедии, от несправедливости, от удручающей некомпетентности как отдельных руководителей, так и специалистов. И сегодня мы пришли сказать вам об этом. У вас нет ни юридических прав, ни оснований не только требовать ограничения

мощности завода, но и тем более его остановки. Поскольку сегодня в городе это самое экологически чистое предприятие.

Вы-то хоть понимаете, что отвечать в конечном счете придется конкретно Копытко, Шевцову, Левченко? Представьте, что может произойти у нас в результате подстрекательских призывов к демонстрации, блокированию завода? Сегодняшняя ситуация целиком по вашей вине. Город бы воспринял нормально, если бы ему нормально преподнесли увеличение мощности нашего завода.

Чего вы добиваетесь? Даже наш противник Прусакос констатирует, что влияния БВК нет, а общая экологическая ситуация в городе ухудшилась. Где же логика?

Г. А. Петухова, охранник ВОХР: — Газета «Время» регулярно все замечает, все снимки направляет на то, чтобы создать негативное мнение у горожан. Это дезинформация.

вредительство. Просьба к нашему юристу составить заявление в суд о привлечении газеты «Время» к ответственности за ложную информацию.

В. А. Киселев, аппаратчик: — Говорят, мы травим детей. У меня дочери три года. И я, отец, ее травию? Это же ложь!

Г. Д. Дмитриева, технолог: — Животноводство распалось у нас в регионе, куры перестали нестись — это факт. Какие меры предприняты по замене белка?

А. Т. Шевцов: — Я думаю, обсуждать вопрос, быть или не быть ЗБВК, уже бессмысленно, а вот выслушать ваше мнение и ваших специалистов, что делать дальше, надо бы.

Есть решение исполкома, которое предусматривает предоставление жилья работникам ЗБВК в случае его закрытия, поставленным на очередь до 1 января 1990 года.

В. В. Куани, директор завода БВК: — Я как директор обязан выполнять постановления Совмина, решения коллегий, Указ Пре-

зидента и при невыполнении тоже несу ответственность.

Мы не имеем официального разрешения от Лопина. Мы имеем мнение Лопина. Он считает, в принципе можно работать заводу.

По вопросу вагонов. Позволил начальник станции «Трудовая», которая обслуживает нас, и, ссылаясь на свое руководство, известил нас о том, что получил команду не подавать нам вагоны, но такая команда не шла от городского Совета. В случае бойкота завода вагонами мы примем соответствующие меры к станции «Трудовая», которая питается от ЗБВК горячей водой,

помещение ее является собственностью АЗБВК, вся автоматическая блокировка тоже собственность завода.

В городе все громче раздаются голоса с призывом к забастовке. Из Минпрома летят телеграммы с призывом не сдаваться, с требованием к властям города — не закрывать! В двух лагерях все жарче распалются страсти, и ясно одно: дальше тянуть некуда. Народ, заводчане, горожане ждут решения — разумного и единственно верного.

Материал подготовил А. СИДОРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ СПРАВКИ ♦ РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ВАШЕГО ДОСУГА

ДК «СОВРЕМЕНИК»
21 декабря
Вечер отдыха цеха СИП — бар «Солнышко», 19.00.
Вечер отдыха модуляторного цеха — концертно-танцевальный зал, 19.00.

22 декабря
Праздничный вечер отдыха работников Иркутской ТЭЦ-10 — концертно-танцевальный зал, 18.00.
Вечер — встреча в женском клубе «Журавушка» — дискотека, 17.00.

Традиционная программа «До 16 разрешается» — концертно-танцевальный зал, 16.00.
Конференция садоводов — театральный зал, 10.00.

23 декабря
Народный университет культуры (для детей), факультет «Концерт и музыка». В программе: Моцарт. Концерт фа мажор для фортепиано с оркестром. Сольстка — ученица 3-го класса Курсынова Оля, педагог — Лещенко Л. В. Лукомский. Концерт для мажора для фортепиано с оркестром. Сольстка — ученица 5-го класса Колган Алена, педагог — Ферцер В. И. Кулешов. Сюита из балета «Кошкин дом». Исполнители — камерный оркестр Иркутской филармонии, художественный руководитель и дири-

жер — заслуженный артист РСФСР Лев Касяков. Лектор-музыковед Ирина Бадюкина — театральный зал, 10.00.

Детский клуб любителей музыки «Соната» — дискотека, 17.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
22 декабря
Клуб садоводов. Тема: «Опыты по выращиванию огурцов в закрытом и открытом грунте. Вредители и болезни» — 10.00.
Клуб филателистов — 16.00.



Фото А. ЕЛФИМОВА.

Лучше гор могут быть только горы...

26 декабря
Новогодний праздник для 7-8-х классов школы № 5 — 12.00.
Новогодний бал для 6-7-х классов школы № 27 — 16.00.
Новогодний бал для 8-9-х классов школы № 5 — 18.00.

27 декабря
Новогоднее праздничное представление — 10.00, 12.00.
Новогодний бал для 6-7-х классов школы № 27 — 15.00.
Новогодний бал для 8-11 классов школы № 27.

28 декабря
Новогодние елки для 14-й школы — 10.00, 13.00.
Новогодний бал для 6-7 классов школы № 14 — 15.00.
Новогодний бал для 8-10-х классов школы № 14 — 18.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ
22 декабря
Заключительный смотр участниц первого тура городского конкурса непрофессиональных портных «Золотой наперсток, или «Бурда моден» в Ангарске» — малый зал, с 11.00.
Субботняя школа для родителей с детьми. Ведет Лидия Николаевна Кутас — малый зал, 15.00.

23 декабря
Детский музыкальный абонемент. Симфонический концерт — театральный зал, 11.30.
Народный университет культуры. Факультет музыки. Творческая встреча с композитором и дирижером Вячеславом Овчинниковым (г. Москва), вход свободный — театральный зал, 12.45.

«Дефицит-90» (аукцион) — театральный зал, 15.00.
Приглашаем на симфонические концерты в ДК нефтехимиков 23 декабря.
Детский музыкальный абонемент. В театральном зале ДК, в 11.30. В программе: Э. Григ. Концерт № 1. А. Глазунов. Концерт (1-я часть). Э. Григ. Пер Гюнт. Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии, дирижер — Игорь Соколов.

В 12.45 в театральном зале ДК — факультет музыки. Творческая встреча с композитором и дирижером Вячеславом Овчинниковым (г. Москва). В программе: В. Овчинников. Симфония № 1. И.-С. Бах. Концерт для альты с оркестром. Ф. Лист. Концерт для фортепиано с оркестром № 1. Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии, дирижер — В. Овчинников. Сольсты — А. Овчинников (альт), В. Овчинников (фортепиано).

Вход свободный. Приглашаются все желающие.

Вход свободный. Приглашаются все желающие.

Юридический центр АСБ «ЭББИ»

Консультирует граждан по вопросам жилищного, семейного, трудового, уголовного и других отраслей права.

Подготавливает ходатайства, исковые заявления, жалобы, деловые бумаги и иные правовые документы.

Осуществляет защиту интересов клиентов в суде.

Прием осуществляется: в будние дни с 9 до 18, в выходные дни с 10 до 17 часов.

Адрес: 17-й мр-н, дом 12, блок 1. Телефон: 9-72-32.

Средней школе № 4 срочно требуется учитель физического воспитания, изобразительного искусства и черчения.

Обращаться к директору школы и в бюро по трудоустройству.

СПТУ № 30 г. Ангарска требуются 2 лаборанта в лабораторию приготовления пищи, желательно с профессиональной подготовкой (оклад 100 руб.).

Обращаться в училище и в Центр по трудоустройству.

Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

КИНО

«РОДИНА» — Кокон (2 серии). 11, 14, 17. Жажда мести (2 серии). 20.

«МИР» — Рам и Лакхан (2 серии). 10, 14, 17, 20.

Кинотеатру «Мир» на постоянную работу срочно требуется уборщица.

«ПОБЕДА» — Обреченный на одиночество. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18. Друг бедных (2 серии). 20.

«ПИОНЕР» — ЭСД. 10, 14.

Бомба в поезде. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Катала. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.

Зал «Восход» — Воля Вселенной. 9-30, 13-30, 15. Ад, или Досье на самого себя (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 17, 19-40.

«ГРЕНАДА» — После дождика, в четверг. 10, 12, 14. Замужем за мафией. 16, 17-40, 19-30, 21-20.

ДК «ЛЕСНИК» — Так жить нельзя (2 серии). 20. Чудесный лес. 15.

«ОКТАБРЬ» — Ловушка для одинокого мужчины. 17, 19 (удл.), 21.

Руководство и коллектив СМУ-1 АУС глубоко скорбит в связи с тяжелой утратой — преждевременной смертью заместителя начальника СМУ-1 АУС **ФИЛИПОВА** Виктора Андреевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Ангарского отделения «Союзпечать» выражает глубокое соболезнование Раадобреву К. А. по поводу тяжелой утраты — смерти женой **Александр Васильевич**

Горздравотдел коллектив главврачей выражает соболезнование семье в связи с тяжелой утратой — смертью мужа **ВЕЛИКА** Анатолия Ефимовича

СПОРТ

Для любителей лыжных прогулок на лыжной базе спортивного клуба «Ермак» работает пункт проката лыжного инвентаря. Часы работы: ежедневно с 9 до 14 и с 15 до 21 час., суббота и воскресенье — без перерыва с 9 до 18 час.

К услугам отдыхающих раздевалки, гардероб, лыжи деревянные и пластиковые, спортивные и прогулочные, работает освещенная лыжная трасса.

Приглашаем коллективы физкультуры учебных заведений, предприятий и организаций г. Ангарска провести на лыжной базе СК «Ермак» лыжные прогулки, походы, соревнования, спортивные праздники.

Срочно требуется техническая документация заводского изготовителя: инструкция по эксплуатации, каталог запчастей и другая техническая литература по мотоциклу марки М-61. С предложениями обращаться по тел.: 2-52-94, адрес: 75-2-18. (2934).

Ангарский завод-вуз при ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» проводит прием слушателей на платные 4-месячные вечерние подготовительные курсы. Начало занятий с 1 февраля 1991 года.

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, 35, ул. Чапаевского, 60, кабинет 206, телефон: 6-88-41.

Демурный по номеру — В. Стариков.
Ответственный корректор В. Шинина.
♦ Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
♦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Адрес редакции: 665030, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04, репортерская группа — 2-26-58, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-55, обозреватель писем — 2-24-85, бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-32-17, машбюро — 2-31-19, корректоры — 2-26-68.

26 декабря
Новогодний вечер отдыха для работников комбинатууправления — бар «Солнышко», 19.00.

27 декабря
Новогодний вечер отдыха для работников модуляторного цеха — бар «Солнышко», 19.00.

МЕДИЦИНА

Городская больница скорой медицинской помощи приглашает ангарчан и гостей города на иридодиагностику в хозрасчетный кабинет № 81.

Иридодиагностика — безопасный и надежный метод определения заболеваний по изменению структуры и цвета радужной оболочки.

Иридодиагностика позволяет установить местоположение в организме человека болезненного очага даже тогда, когда человека еще ничего не беспокоит, и предсказать болезни, которые могут развиться в будущем (генетическая готовность к заболеванию).

Справки по телефонам: 6-65-21, 6-51-33.

Адрес больницы: 22-й мр-н, дом 15. Остановка трамвая № 5, 6, автобуса № 7 «11-й микрорайон».

Кооператив «Старон» принимает заявки на ремонт цветных и черно-белых телевизоров, имеет в наличии ТВС ЛЦ-5 и устанавливает декодеры ПАС-СЕКАМ.
Наши телефоны: 3-59-60, 3-59-80, 3-59-93.
Часы работы с 9.00 до 18.00. Выходные воскресенье, понедельник.

ДПиШ № 2 юго-западной части города объявляет набор детей, не посещающих детский сад, в группу по подготовке к школе с проведением уроков математики и родного языка.

Меняем автомобиль «Москвич-412» на квартиру или благоустроенный дом (по договоренности). Возможны варианты. Тел.: 7-54-30. (3118)

23 декабря
Клуб «Людмила». «Новогодний калейдоскоп» — 15.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»
21 декабря
Новогодний бал в клубе «Гламья» (школа № 1) — 16.00.

Новогодний праздник в клубе «Муравейник» для младших школьников — 13.00.

23 декабря
Клуб выходного дня «Здравстуй, Новый год!» (школа № 14) — 13.00.

25 декабря
Новогодняя дискотека для 6-7-х классов школы № 32 — 16.00.

Новогодняя дискотека для 8-9-х классов школы № 32 — 18.00.

УСЛУГИ

Малое предприятие «Экспресс» предлагает свои услуги: ремонт квартир, уборка квартир, обивка и ремонт дверей, смена замков и другие столярные работы. Заявки принимаются ежедневно с 10 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья, по телефону: 9-74-34.

Владельцам собак!

Опытный врач окажет необходимую помощь. Обращаться по телефону: 4-77-21. Помните, что только своевременное лечение спасет вашего любимца! (2986)

МЕНЯЕМ

2-я 2-комнатную квартиру на 4-й 3-комнатную. Тел.: 8-14-58. (3096)

3-комнатную квартиру (62 кв. м, телефон, в центра, 1-й этаж) на 2-й 1-комнатную. Тел.: 2-35-74. (3120)

2-комнатную квартиру (в 170-м кв., 30,2 кв. м, 5-й этаж, телефон) и 1-комнатную (в 83-м микрорайоне, 17 кв. м, 3-й этаж, новел, улучшенной планировки) на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировку не менее 45 кв. м, 1-й этаж на предлагать. Тел.: 4-75-54. (3121)

2-комнатную квартиру в г. Ангарске (26 кв. м, солнечная) на квартиру в городах Северодвинска, Архангельска, Новосибирска. Тел.: 4-92-21 (после 18 часов). (3127)

3-комнатную квартиру (42,8 кв. м, 6-й этаж) на 2-комнатную с телефоном и 1-комнатную на выгодных условиях. Тел.: 3-14-57. (3123)

РЕАЛИЗУЕМ

Трест жилищного хозяйства реализует другим предприятиям следующие материалы: резина сырая для клейки камер — 124 кг (2 руб. за 1 кг), смесители букет — 39 шт. (21 руб.), сапоги кирзовые — 20 пар (раз. 48 — 12 руб.), ботинки — 48 пар (разм. 37, 38 по цене 9 руб. 25 коп. за пару), валенки черные (23, 22 размер по цене 15 руб. 30 коп.), асбест порошковый — 65 тн (16 коп. за 1 кг).

Коллектив тарной баам урса АУС выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со скоростной смертью

ВИРЮКОВА

Николая Васильевича, участника Великой Отечественной войны.

Коллектив Ангарского ОКВА НПО «Химавтоматика» глубоко скорбит о преждевременной смерти

ГИГАНОВА

Юрия Николаевича и выражает искреннее соболезнование семье в близком покойного.